

“民族团结杯”全国民族式摔跤比赛在内蒙古收官 海南代表队收获13个奖项



搏克项目比赛现场。王荣荣 摄

海南省首届数字健康 创新大赛收官

本报讯（海南日报全媒体记者马珂）近日，第七届智慧医疗创新大赛海南决赛暨海南省首届数字健康创新大赛在海口市落下帷幕。参赛的26个项目来自我省各个类别的医疗相关机构、企业，涵盖应用创新、技术创新、医信创新、传统医学数字化等赛道。

“第七届智慧医疗创新大赛”由“移动医疗”教育部-中国移动联合实验室发起，全国40多家协会学会联合主办，此前已成功召开六届。

此次比赛最终产生一等奖2名，二等奖4名，三等奖8名，最佳原创奖1名，最具发展潜力奖1名、最佳应用实践奖1名、最佳组织奖1名、突出贡献奖1名、星锐奖2名、杰出表现奖1名、最佳导师奖1名。

本次智慧医疗创新大赛的成功举办，为推动医疗行业的数字化转型提供了宝贵的经验和启示。未来，随着科技的不断进步和医疗需求的日益增长，智慧医疗领域将迎来更加广阔的发展前景。

海南省第二届制造业数字化转型 研讨会食品加工专场举办 共商我省食品加工产业 数字化转型之路

本报讯（海南日报全媒体记者邵长春 通讯员刘勇 马琦）7月31日，以“数造食尚、智赋未来”为主题的海南省第二届制造业数字化转型研讨会食品加工专场在儋州市洋浦经济开发区举办。

研讨会邀请了多位相关领域专家进行专题讲座和案例分享，为我省食品加工产业数字化转型提供交流平台和机会；未来省工信厅将以数字化转型推动企业核心竞争力提升，为海南自贸港建设贡献更大力量。

赛迪研究院总工程师秦海林表示，食品加工工业中的数字化转型尤为关键，能够重塑产业链，实现成本降低与产品质量的提升。作为国家级智库，赛迪研究院将持续提供深入支持，并与海南省及相关企业紧密合作，共同推进制造业的数字化进程，为新型工业化贡献力量。

省工信厅相关负责人表示，食品加工工业正向智能化、绿色化、个性化方向转型，今年上半年，省工信厅组织农副产品加工企业中小企业数字化转型产品服务专场供需对接会，并搭建平台促进优质企业和中小企业数字化转型，引导并支持企业加快数字化转型步伐，促进企业降本增效。

此次研讨会由省工业和信息化厅、省通信管理局主办，儋州市科学技术和工业信息化局、海南澳斯卡国际粮油有限公司、用友网络科技股份有限公司海南分公司和中国联通（海南）创新研究院承办。

东方政协优化提升 营商环境活动月启动

本报八所8月1日电（海南日报全媒体记者张文君 通讯员宋赞洋）7月31日，东方市政协优化提升营商环境活动月启动。此次活动将以更实举措优化营商环境，推动东方高质量发展。

据了解，东方市政协“优化提升营商环境”活动月，将邀请东方市领导、市直有关部门和企业面对面沟通交流，通过开展协商议政活动、民主监督活动、系列“政协+”活动等，为企业发展、招商引资、项目建设服务，实现办事流程最优化、办事材料最简化、办事成本最小化，进一步优化政务服务，提升行政效能。

东方市政协有关负责人表示，将发挥政协所长所能，持续深入调查研究，围绕优化提升营商环境，履行协商、民主监督、参政议政等工作职能，构建常态化工作机制，确保优化营商环境工作提质增效。

屯昌今年已办结 291宗禁塑案

本报屯城8月1日电（海南日报全媒体记者曾毓慧 通讯员黄才靖）今年以来，屯昌县持续加大知识产权行政执法与案件办理力度，截至目前，该县有关部门已立案11宗；同时，严格禁塑执法，办结禁塑案291宗。这是记者从8月1日召开的屯昌县“守护知识产权”、打击侵权假冒工作专题新闻发布会上获悉的。

据介绍，自2024年以来，屯昌县严厉打击专利、商标、版权及植物新品种等市场违法行为，屯昌县市场监督管理局共立案9宗，已办结8宗，罚没款42.2万余元。其中，商标侵权案6宗（其中1宗案值超过10万元），地理标志案3宗；县综合行政执法局共立案2宗，目前正在办理中。

在全面加强禁塑工作方面，屯昌县市场监督管理局将禁塑执法办案工作纳入年度市场监管执法办案重点领域，联合有关部门加强监督检查，严格禁塑执法，截至目前，该局办结禁塑案件291宗，罚没款3.735万元，查扣违规塑料制品达150公斤。

此外，屯昌还把专利转化重点，提高专利转化效率。统计数据显示，今年1月至5月，全县新增授权专利17件，有效发明专利7件。截至目前，屯昌已有高价值发明专利2件，其中战略性新兴产业的有效发明专利1件，维持年限超10年的有效发明专利1件。

下一步，屯昌县将持续推进保护知识产权和打击制售假冒伪劣商品工作的规范化、制度化、常态化，大力推行行政执法与刑事司法的有效衔接，切实营造公平竞争的市场经济环境。

新闻发布

海南积极完善拥军优待政策

1800余家企业、机构加入社会化拥军服务平台

本报海口8月1日讯（海南日报全媒体记者刘操）8月1日，海南日报记者从“加快推动海南自贸港高质量发展”系列专题新闻发布会（第十四场）——“筑梦自贸港 共叙鱼水情”八一双拥专场获悉，我省不断深化军民共建共享机制，积极探索双拥工作新模式、新路径，全力服务部队练兵备战，推动新时代双拥工作高质量发展。

据介绍，我省始终坚持把双拥工作作为军民协同、互促发展的抓手，不断促进双拥工作制度化、

常态化 and 长效化——坚持党委军政会议、双拥工作领导小组会议、军地联席会议、军事日活动等制度，定期专题研究双拥工作，引领全省双拥工作扎实有力推进；充分发挥省双拥办桥梁纽带作用，搭建军地双方沟通平台，通过深入走访调研驻琼部队，收集汇总部队需求事项和意见建议，组织召开军地专题会，积极推动军事基础设施建设、战备训练全域保障、随军家属就业安置、军人子女入学入托、省级荣誉优抚医院筹建等事项。

在全面提升服务保障力度方面，我省落实军地双方互办实事“双清单”制度，深化“城舰共建”“城连共建”“情系边防官兵”系列活动，组织开展多场军地联谊活动，为军地青年搭建交流平台；严格落实国家移交安置政策，转业军官、安排工作退役士兵和退出消防员均得到妥善安置；2023年以来组织专场招聘会43场，418名随军家属达成就业意向，及时足额发放随军家属未就业生活补助；探索“军地共建”军人子女学校新模式，军地协商推进军人子女学校筹建

工作，建立教育优待台账，在教育资源配置、就近便入学、随父母调动转学等方面提供支持。

在完善拥军优待政策方面，全省15个部门联合印发《海南省军人军属、退役军人和其他优抚对象优待目录实施办法》及优待目录清单，出台了153项优待措施。目前我省A级景区已面向全国优待证持证人员提供门票减免优待。社会化拥军服务平台吸纳1800余家企业、机构加入，在交通、旅游、医疗、通信等方面拓展应用场景、丰富服务内容。海

航空集团旗下11家航空公司面向全国优待证持证人员实行票价折上85折优惠。全省15个市县持优待证免费乘坐市内公共交通工具。20家医疗机构开展优待月活动，为1500余名优抚对象提供优惠医疗，减免费用近百万元。目前，全省已制发优待证17万余张。连续3年组织部分优抚对象开展短期疗养活动。挂牌31个高速公路沿线军供保障服务站及部分军人驿站，切实增强随军军人军属、退役军人和其他优抚对象的荣誉感和获得感。

我省做好常态化“经济体检”护航高质量发展

去年推动出台31项制度织密民生保障网

本报海口8月1日讯（海南日报全媒体记者李梦瑶 通讯员钟宇靖）一年来，省审计厅聚焦服务海南自贸港建设大局，依法履行审计监督职责，做好常态化“经济体检”，既“治已病”、更“防未病”，一体推进揭示问题、规范管理、深化改革，以有力有效的审计监督促进经济运行更加稳健。这是海南日报全媒体记者8月1日从海南省2023年度省本级预算执行和其他财政收支审计工作情况新闻发布会上获悉的。

7月29日，受省政府的委托，省审计厅负责人向省七届人大常委会第十二次会议作《海南省人民政府关于2023年度省本级预算执行和其他财政收支的审计工作报告》，具体内容已依法向社会公开。

在推动财政资金规范管理方面，我省以财政审计为平台，同步开展“财政预算执行审计+部门预算执行审计+重点专项资金和相关政策落实审计”的融合嵌入式审计模式，构建起系统完整的财政审计

监督链条。审计重点关注资金申报是否真实、项目立项是否充分、分配程序是否科学、资金使用是否高效等情况，有力推动财政资金高效有序配置。

在保障和改善民生等方面，我省先后开展就业、医疗、教育、住房、水产品稳产保供、乡村振兴等民生审计项目，推动相关部门加强对惠民补贴资金发放的监管，出台相关制度31项，确保“实事办好、好事办实”。同时，扎实开展三大流域生态环境保护

审计等项目，推动解决资源环境领域的突出问题，推动领导干部切实履行自然资源资产管理和生态保护责任。

“审计专司经济监督，没有自身利益羁绊，在制约和监督权力运行方面具有不可替代的作用。”省审计厅厅长刘劲松表示，一年来，该厅紧盯自贸港建设中重大资金使用、国有资产处置、公共资源交易、项目审批监管等关键环节，精准审计、靶向发力，坚决查处重大问题、关键问题、典型问题，对违纪违法案件线索及时移

送，增强监督整体合力，护航建设清廉自贸港。

海南日报全媒体记者从发布会上了解到，省委、省政府高度重视审计结果和审计提出的建议，要求相关责任单位动真碰硬抓问题整改，做到真整改、改到位、不反弹，扎实做好审计工作“下半篇文章”。有关市县和部门正在积极整改，省审计厅将跟踪督促检查，按省人大常委会要求及时报告全面整改情况，并向社会公告。

短肢领航鲸“海莉”： 胃口不错 恢复良好

7月31日是短肢领航鲸“海莉”搁浅获救的第14天，它在三亚海昌生物保育中心恢复状态良好。目前是“海莉”恢复期比较关键的阶段，待血检结果恢复正常后，工作人员考虑将其转入室外大水池中进一步康复训练。

据悉，该短肢领航鲸于7月18日晚在三亚市海棠湾沙滩被发现搁浅，人们为其取名“海莉”。

海南日报全媒体记者 王程龙 摄



↑7月31日，工作人员对“海莉”进行喂食。

→7月31日，“海莉”主动吞食被投入水中的鱿鱼。